

EL CORREO

Año XVI

MADRID

Jueves 25 de Julio de 1895

Núm. 5,571

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 550 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Anillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 16. Número sueldo, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al **Administrador de EL CORREO**, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

CUBA

TELEGRAMA DE MARTINEZ CAMPOS.

La acción de Bayamo.

Anoche a las diez recibió el gobierno el importante telegrama que a continuación publicamos, el cual refleja por tierra todos los comentarios que se acerca de la situación de nuestras fuerzas y de la salud del general Martínez Campos se han hecho estos días.

Demuestra además el telegrama, que nuestro ejército realizó una acción heroica, batiéndose con singular arrojo y bizarría bajo la acertada dirección del ilustre caudillo que mandaba las fuerzas.

Hé aquí el texto del telegrama: **Habana 24.**—General jefe, en telegrama recibido hoy por Cienfuegos, fechado el 22 en Veguitas, dice que el 12 salió de Manzanillo para Veguitas y Bayamo.

En Manzanillo tuve noticias contradictorias; en Veguitas supe que Maceo estaba cerca de Bayamo con numerosas fuerzas. Yo llevaba 1.500 hombres; no me pareció honroso el desistir; creí que exageraban el número y seguí la marcha, encontrándolos cerca de Peralejo, tres leguas al Sur de Bayamo.

La columna estaba mandada por el malogrado general Santocildes.

Muerto éste tomé yo el mando del combate, que fue rudo; el terreno era desfavorabilísimo; el enemigo, tres veces superior, bien municionado e inteligente. Estábamos rodeados de fuego por los cuatro costados, y hubo dos momentos de peligro.

El fuego duró cinco horas y una más la hostilidad a la retaguardia.

Nuestras bajas, el bizarro general Santocildes, su ayudante D. José Sotomayor y el capitán D. Eusebio Tomás, muertos, y 25 individuos de tropa; heridos, teniente coronel D. José Vaquero, capitán D. Luis Robles, primer teniente D. Francisco Sánchez Ortega, y veves, capitán Travesi y 94 individuos de tropa.

Las bajas de ellos no las puedo precisar, dice a que pasen de 800.

Con lo penoso de las jornadas y el combate, no bastaba un día de descanso, y desistí de salir por tener además noticias de que había llegado José Maceo el día siguiente con 1.500 hombres y haber reclutado a la fuerza todos los paisanos.

Teniendo que organizar mucho en Bayamo y por no tener municiones de repuesto, avisé a Holguín y Cuba para que viesesen fuerzas y poder racional Bayamo u operar si admitían combate.

Valdes llegó ayer 21 con 1.400 hombres, y hemos salido para Veguitas.

Lachambre tuvo ayer fuego en Barracas, de poca importancia, y hoy ha ido a Bayamo por el camino que seguí el otro día. Mañana iré a Manzanillo.—*Aderius.*

Gratitud a la Reina. También se recibió otro despacho del general Martínez Campos al presidente del Consejo, en el que le ruega que participe a S. M. su gratitud por el interés que se ha tomado por su suerte y la del ejército a sus órdenes, así como también los fervorosos votos que las tropas leales y su general hacen por la prosperidad de la Real Familia.

De los telegramas anteriores se dió traslado anoche al señor ministro de Estado para que diera cuenta de ellos a S. M.

Juicio de la prensa. «No es en rigor—dice *El Liberal*—el parte de un general en jefe que da cuenta a su gobierno después de once días de voluntario o forzoso silencio, de un hecho de armas verdaderamente trascendental, y que ha puesto dos veces en verdadero peligro su vida y la de las tropas de su mando, y como en el mismo despacho franca y noblemente se consigna; es más bien, ó lo parece al menos, una explicación, reiteradamente pedida e inevitablemente dada, en que el valeroso caudillo del ejército de Cuba dice lo menos que puede decir—sin dejar de decir lo necesario—y eso con visible inclinación a dejar que se advina todo aquello que no ha estimado conveniente consignar.»

El juicio de *El Imparcial*, más optimista, es como sigue:

«Desde luego se ve que la marcha del general en jefe sobre Bayamo, si atrevida siempre, no fué temeraria, cual en un principio, al creerse acompañado de un puñado de hombres, se calificó. Martínez Campos llevaba consigo 1.500 hombres.

Tampoco apareció ya tan nebuloso el objeto que motivó la expedición. La mayoría de los insurrectos se había concentrado sobre Bayamo para atacar dicha plaza, como la más difícil de socorrer; pues seguramente si de ella se hubieran apoderado, habrían constituido allí el gobierno de la república, y probablemente esperarían que con ese golpe les sería reconocida la beligerancia con que sueñan.

El general en jefe debió de saberlo, y tanto para socorrer la plaza, cuanto para inspeccionar por sí mismo los medios de defensa de ésta y tomar todas las disposiciones convenientes, resolvió dirigirse a ella.

Acaso no supiese todo el número de las fuerzas insurrectas, tal vez mandase verificar una concentración superior de tropas que las condiciones en que las lluvias tienen, aquel país no permitiesen realizar. De todos modos el propósito que tenía de entrar en Bayamo lo realizó, y en la guerra, alcanzar el objetivo es lo que importa. El mayor ó menor número de bajas será motivo de más ó menos duelo, pero nunca es un fracaso.»

El Globo comenta en los siguientes párrafos el parte del general Martínez Campos:

«El general, sin noticia segura acerca de las fuerzas de Maceo, consideró «que no era honroso el desistir».

Cuando se tiene, además de la responsabilidad del mando, la del gobierno de un territorio en armas, antes que á lo honroso, hay que mirar á lo conveniente.

«El fuego duró cinco horas, y una más la hostilidad a la retaguardia. Esto último significa que hubieron de retirarse, aunque en buen orden, nuestras fuerzas.»

Da mayor importancia al hecho la noble declaración de que la columna estuvo «rodeada de fuego por los cuatro costados» y de que «hubo dos momentos de peligro».

Conjurado, gracias á Dios, este, creemos que no volverá á ocurrir cosa tal, ni á repetirse una temeridad, que acaso á un general de brigada le hubiera costado un Consejo de guerra.

Las responsabilidades del Sr. Martínez Campos son lo bastante grandes para hacerle entender que no tiene derecho á comprometer sin verdadera necesidad su vida.»

El País continúa su campaña contra el general Martínez Campos, sirviéndole el parte de la acción de Valenzuela para reiterar sus ataques.

Médicos provisionales. En vista de la necesidad que se deja sentir de médicos militares con motivo de la campaña de Cuba, el ministro de la Guerra ha dictado una real orden circular haciendo extensivo el concurso abierto en 15 de Junio último para cubrir plazas de médicos provisionales, á los oficiales de la escuela de reserva retribuida que, siendo doctores ó licenciados en medicina y cirugía, lo soliciten, quienes disfrutarán el sueldo entero de sus respectivos empleos interin sirvan en Sanidad militar.

Los reservistas del 91. Los reservistas del 91 han acudido á algunos periódicos, pidiendo reforma ó ampliación de las disposiciones del ministerio de la Guerra que á ellos se refieren.

De una carta dirigida á un periódico de la noche, copiamos el siguiente párrafo: «Puesto que á los excedentes de cupo se les permite redimirse á metálico, no hay motivo para que á los reservistas no se les permita lo mismo (aunque no dando 6.000 reales, sino la mitad ó algo más), puesto que ya han servido el tiempo de su empeño, y es de tener en cuenta que si los alejan de ese modo, van á perder el porvenir, poco ó mucho, que se hayan buscado, y van á causar la desesperación de sus familias, y en algunos hogares faltará lo esencial para la vida.»

Dotación de los cañoneros. Se están haciendo en el ministerio de Marina los trabajos preparatorios para organizar las dotaciones de tres cañoneros de primera clase de 300 toneladas cada uno; dos ídem de 200; dos de segunda clase de 100 y 12 de tercera de 60 que se construyen en Inglaterra, más seis de 60 toneladas que se están construyendo en la casa Veamurgia, de Cádiz.

LA CRISIS VINÍCOLA
y el tratado con Inglaterra.

Los derechos arancelarios sobre los vinos han pasado en el Reino Unido por grandes alternativas. A mediados del siglo XVII pagaban los vinos de España cuatro peniques por galón, derechos que fueron cuadruplicados en 1693. A principios del siglo XVIII los vinos de Francia devengaron cuatro chelines (un chelin, 1'25 pesetas) y 10 peniques (un penique, 0'105 pesetas), y los de España y Portugal tan solo dos chelines.

Nuestros vinos estuvieron gravados en los primeros años del presente siglo con nueve chelines y un penique por galón (un galón, 4'543 litros), y los franceses llegaron á pagar 19 chelines y ocho peniques en 1808.

Inglaterra unificó las tarifas para todos los vinos de Europa en 1837, fijando cinco chelines y seis peniques por galón, y en 1860 estableció la escala alcohólica. Hasta 269 Sykes se adeudaba un chelin por galón.

Al concertarse en 1836 el *modus vivendi*, se consiguió que la graduación se elevase hasta los 30° Sykes, sin alterar los derechos arancelarios.

Por la ley de 27 de Junio de 1888, los vinos efervescentes embotellados fueron regravados con derechos *ad valorem*, no habiendo interesado esta reforma, por regla general, más que á los vinos de Champagne.

Y por cierto que no huelga el recordar ahora los motivos que tuvo Mr. Goschen para realizar dicha reforma.

Copiaré sus palabras: «Calculo—decía—que este derecho proporciona un ingreso adicional de 125.000 libras esterlinas (3.125.000 pesetas), y me fijo también al hacer este cálculo, en que probablemente se ha de efectuar una disminución en la cantidad de vinos que al presente puedan importarse embotellados. En lo sucesivo serán remitidos en barricas, siendo seguro, por lo tanto, que la industria de botillería en nuestro país vendrá á ser más importante, mientras la de los países extranjeros tendrá que decaer.»

Esto hacía un librecambista inglés para proteger una industria de su país, dando con su conducta una prueba más de que los actos que se realizan desde el gobierno y que se relacionan con la cuestión arancelaria se inspiran siempre en un criterio eminentemente oportunista.

Están muy lejos de la realidad los que creen que en Inglaterra se miran los aranceles con cierta despreocupación. Allí, como en todas partes, se cuidan mucho de cotizar á buen precio las rebajas que se le piden en alguna ó algunas de las partidas del arancel.

En comprobación á la exactitud de mis apreciaciones, voy á citar un hecho que no deja de ser verdaderamente interesante.

El año 1890, Mr. Goschen, ministro de Hacienda en la Gran Bretaña, entre otras reformas realizó dos que afectaban muy directamente al consumo de vinos. La primera fué la rebaja de 0'80 pesetas al impuesto sobre la cerveza, y la segunda la reducción de los derechos arancelarios que pagaban las pasas griegas, ó sean de grosella, destinadas á la preparación de ciertas clases de vinos en Inglaterra.

Las pasas de Málaga, Valencia y Alicante adeudaban 8'40 pesetas por quintal, y las de Messenia, Calamata, Nauplia y Pírgos solo pagaban 2'40 pesetas.

Al ocuparse en el Parlamento Mr. Goschen de este asunto, pronunció las siguientes palabras: «Desearía—dijo—haber podido llevar á efecto una reducción mayor en las pasas y otras frutas secas. Las pasas de uva vienen de España y de Turquía, y seguramente España y Turquía habrán de comprender que en su propia conveniencia está el limitar á Grecia en materia de concesiones arancelarias.»

La indirecta del ministro fué coreada por aplausos y risas de la Cámara.

Para proceder con acierto en estos casos, el mejor libro de consulta es la estadística. Ella nos dice que en 1889 se exportaron de España para Inglaterra 573.516 kilogramos de pasas de uva, aumentando al año siguiente la exportación en unos 8.000 kilogramos próximamente. Estos datos demuestran que con derechos arancelarios más módicos el comercio de pasas con la Gran Bretaña, tenía que alcanzar verdadera importancia.

Como se ve, Mr. Goschen obró muy discretamente al solicitar la atención de nuestros hombres de gobierno hacia una de las partidas del arancel que brindaba mayores facilidades al aumento de nuestro comercio de exportación.

Muy cerca de 84 millones de pesetas era en 1890 el valor de las pasas de grosella, procedentes de Grecia, importadas en Inglaterra. Las pasas de uva mandadas de España daban una valoración que excedía poco de 16 millones de pesetas, y Turquía no llegó á siete millones.

Inglaterra siempre que tiene que celebrar tratados con Francia, Italia, Portugal ó España, procura crear dificultades á la importación de vinos de poco precio, por ser éstos los que causan más daño á la industria cervecera.

El encarecimiento de los vinos franceses en Inglaterra, por efecto de los recargos arancelarios, algo favoreciera, sin duda alguna, la exportación de los caldos de la Península; pero conviene no olvidar que el comercio francés tendrá por mucho tiempo á su favor dos circunstancias importantes: la primera el haber educado el gusto de los consumidores ingleses con arreglo á los tipos fijos de vinos que en Francia se preparan para la exportación; y la segunda, que haciendo el consumo las clases más acomodadas del pueblo inglés, el mayor precio de las marcas que hoy gozan de buen crédito no hará más que aminorar algo la demanda.

A nadie se oculta que puede intentarse la imitación de esas marcas, utilizando los vinos de la Península, toda vez que ellos sirvieron de primera materia á los negociantes franceses que mejores marcas han acreditado y que más dinero vienen ganando en Inglaterra; pero esta empresa no es tan fácil como algunos imaginan, considerando nosotros que para realizarla es de imprescindible necesidad que se organicen bien los sindicatos vinícolas y que las escuelas de bodegueros den los buenos resultados que al crearse se prometieron de dichos institutos los vinicultores.

El gobierno italiano, eficazmente secundado por la iniciativa particular, ha procurado ensanchar el consumo de los vinos de aquel país, presentando en Inglaterra tipos muy semejantes á los franceses, y sus primeros esfuerzos dieron un resultado bastante desastroso, pues de 25.000 hectólitros que en 1889 exportó Italia al Reino Unido, bajó á 16.415 en 1890.

Estas y otras enseñanzas son las que deben estudiar los gobiernos y las clases productoras de la Península con objeto de sacar los mayores beneficios de nuestras relaciones arancelarias con Inglaterra.

RIVAS MORENO.

NAZARIN

Novela por D. Benito Pérez Galdós.

Con ser tan rica en primores literarios la última novela del Sr. Pérez Galdós, lo que da mayor interés á su lectura y lo que más ha de llamar la atención del público ilustrado es la intención doctrinal y el alcance del pensamiento que en ella se contiene. Considerada en este sentido, *Nazarin* es, en nuestro concepto, la novela más importante de cuantas ha escrito hasta ahora la fecunda pluma del Sr. Galdós.

Se reduce toda ella á un bellísimo estudio psicológico social, en el cual se plantea con singular acierto y valentía el más grave de los problemas de nuestra época.

Trazar el camino y hasta diseñar el modelo que debe seguir la humanidad si ha de fortalecer su espíritu con alguna idea elevada y consoladora, en medio de este estado de descreimiento, de malestar social y de refinado egoísmo, que es la característica moral de la sociedad presente; tal es, en líneas generales, el atrevido pensamiento de la última novela del Sr. Galdós.

Sagaz observador de las aspiraciones de la sociedad en que vive, es posible que el autor de *Nazarin* haya visto, en su exquisita percepción de filósofo y de artista, cómo

se viene operando en todas las clases una reacción marcadísima en el sentido de buscar la paz moral de que carecen en aquella vida del espíritu que, si no perdida en absoluto, apenas si deja sentir hoy sus efectos en la generalidad de las conciencias.

Posible es que haya notado en los latidos de la opinión pública, cuidadosamente observados, que si bien las conquistas de la civilización moderna han reportado indiscutibles beneficios á todas las clases sociales en el orden material, ningún beneficio, en cambio, han reportado en el orden de las satisfacciones del espíritu á los que más precisamente necesitan de ellas: á los que vienen á este mundo sin otra esperanza que la de trabajar afanosamente su vida entera para poder adquirir, á costa de todo género de penalidades, los indispensables medios de subsistencia.

Acaso haya notado también, cómo esas mismas conquistas de la civilización moderna, si detenidamente se examinan en lo que á las clases pobres se refiere, en lugar de hacer más soportable su triste condición social, mas bien han contribuido para hacer más honda y aborrecible esa necesaria desigualdad que ha existido y existirá siempre en todas las edades y en todos los pueblos entre las clases menesterosas y las clases acomodadas.

Y nada tiene de extraño, por último, que el mismo Sr. Galdós haya experimentado algún desaliento en lo tocante á la eficacia de esas conquistas de la civilización para resolver los problemas sociales que están pendientes; ya que, hasta ahora, al menos, han resultado infructuosos los trabajos de cuantos con plausible honradez y buen deseo, lo mismo en el libro y en la cátedra, que desde las esferas del gobierno, han puesto su inteligencia al servicio de la humanidad para encontrar solución á dichos problemas.

Sea como quiera, lo cierto del caso es que el Sr. Pérez Galdós, ya por partir de las consideraciones que dejamos apuntadas, ó bien porque hayan influido en su elevado y recto espíritu otras razones superiores que nosotros desconocemos, lo cierto es, repetimos, que al plantear el problema de su última novela, dirige sus ojos al cielo y se declara paladín de la fe cristiana, fundando al parecer en ella y en la práctica sincera y pura de la moral evangélica, el único consuelo y quizás también el único remedio posible á los males que aquejan á la sociedad presente.

Esto es lo que se desprende, al menos, de la doctrina que predica, no ya con la palabra, sino con el ejemplo, el héroe de la novela, el sacerdote *Nazarin*, que no es en puridad sino un Jesús de nuestros días, que sufre, como el de Nazareth, con santa resignación y paciencia las mayores vejaciones é injurias de los hombres, y que responde á ellas, como respondía Jesucristo, con el perdón de los agravios, con la caridad y la penitencia y con la predicación de la fe en Dios y en la augusta idea de la inmortalidad del alma.

Ahora bien: ¿supone todo esto una rectificación, si ya no es una abdicación completa, como podrán creer algunos, de las ideas de libertad y de progreso tan gallardamente defendidas por el Sr. Pérez Galdós en su gloriosa vida literaria? Nosotros creemos que no. Ninguna incompatibilidad moral ni filosófica existe entre las doctrinas del Evangelio, y las novísimas doctrinas en favor de la libertad y del progreso humano. La creencia en Dios y la moral de Jesucristo, no supone en manera alguna la intolerancia religiosa y mucho menos el ultramontanismo. El Sr. Pérez Galdós, que con tan vivos y patéticos colores ha sabido pintar las terribles consecuencias del fanatismo, tanto en el orden político como en el religioso, es para nosotros el mismo Sr. Pérez Galdós al pintar ahora las dalturas morales que puede experimentar el hombre, aun en las mayores tribulaciones é infortunios, con solo elevar sus ojos al cielo é inspirar su conducta en las máximas de Jesucristo.

Pero no se trata de esto solamente. Se trata de cosas menos románticas y que afectan, no ya á la tranquilidad de las conciencias y á la pureza de los sentimientos, sino á las bases mismas sobre que descansa el orden social. Se trata de saber, si una vez que la ciencia y la política son impotentes en lo que á la solución del problema social atañe, han de esperar con los brazos cruzados las personas inteligentes á que llegue el conflicto que, en época quizás cercana, todos temen y esperan, ó si, por el contrario han de buscar algún remedio que ya que no lo evita, haga menos sensible siquiera los efectos de la catástrofe.

A nada conduce el negar, y argüiría falta de nobleza el ocultarlo, que una de las principales causas de los espantosos progresos de las ideas anárquicas en Europa, reconocido así por hombres de todas las escuelas y opiniones, ha sido el ateísmo. Bastaría recordar al efecto la contestación, de todos conocida, que dieron los anarquistas al Obispo de Orleans, monseñor Dupailoup, cuando éste les reconvenía cariñosamente por los execrables crímenes de la dinamita: «Nos han quitado el cielo, y queremos, por tanto, la tierra.» Frase tremenda, acerca de cuya significación y gravedad nada tenemos que decir á nuestros lectores.

En el orden moral, pues, y dentro del orden moral en el terreno de la fe en Dios y en la práctica de las virtudes cristianas, sobre todo en la caridad, es donde hay que dar la batalla á los enemigos de la sociedad. Así lo han comprendido, seguramente, las naciones todas del Norte, en cuyas literaturas se nota hace tiempo la misma tendencia á restaurar el cielo, que es la idea dominante en el último libro del Sr. Pérez Galdós.

Diremos dos palabras de *Nazarin*, en su aspecto meramente literario, y con esto concluimos. Distinguese esta novela, cuyo interés no

decae ni un solo momento, por la animación y belleza de sus descripciones; por la propiedad y el colorido con que están pintados algunos cuadros de costumbres populares; por la excelencia del lenguaje y porque todos los caracteres están llenos de vida y de verdad, hasta el punto de que, aun los personajes de segundo y tercer orden en la acción novelesca, son tipos acabados cuyos modelos no es difícil encontrarlos en las más humildes capas sociales.

Además de *Nazarin*, que como ya decimos es el protagonista de la novela, la disoluta Andara y la tímida Beatriz son dos análisis psicológicos del corazón femenino que bastarían por sí solos para colocar á su autor, si ya no lo estuviera, entre los más insignes novelistas contemporáneos.

El adusto y atrabiliario D. Pedro de Belmonte y la *Tia Chanfaina*, son también creaciones felicísimas magistralmente dibujadas. En cuanto á las escenas que se desarrollan en la casa de huéspedes de la *señal Chanfa*, así como las que tienen lugar en la cárcel de Navalcarnero y durante la azarosa peregrinación de *Nazarin* y de sus dos compañeras, nada hay que pedirles por su color local y por la soltura y gracia con que están pintadas.

Basta lo expuesto para que se comprenda el vivo interés con que ha de ser leída esta novela, y las animadas discusiones que ha de suscitar el nuevo rumbo que con tan decidida resolución y firmeza ha emprendido, de un golpe, por las alturas del misticismo cristiano el Sr. Pérez Galdós.

Por nuestra parte, convencidos como estamos, hace mucho tiempo, de que el hombre es tan grande por la razón como por el sentimiento, y que si es justo ensanchar los límites de la primera, no es menos justo ensanchar los del segundo; sin esperar el desarrollo y solución del problema planteado, solución que ha de verse en la segunda parte de *Nazarin*, y que no es aventurado presumirla dadas las premisas ya sentadas, aplaudimos sinceramente al autor de este libro porque vemos en él una manifestación acabada de la belleza artística y una fuente de provechosas y trascendentes enseñanzas.

NORBERTO GONZALEZ AURIOLES.

LAS QUINTAS

y la guerra de Cuba.

Con este epígrafe nos hemos ocupado hace pocos días de los mil abusos que se cometen en todas las provincias con motivo de las cuestiones de quintas. Abogábamos porque precediera el sorteo al juicio de exenciones físicas y legales, y que los tribunales que en éstas deben intervenir se compongan de individuos del cuerpo Jurídico-militar y de médicos también militares.

Uno de nuestros colegas publica las siguientes líneas, que parecen contestación á nuestro artículo.

Dice así: «Puede afirmarse que en la próxima quinta, que tanto preocupa á numerosas familias, no habrá exenciones, siendo los expedientes incoados en los cuerpos á que sean destinados los reclutas, los cuales podrán licenciar por inútiles á los que no sean aptos para prestar cualquiera clase de servicios.»

Los hijos de padres sexagenarios y de viudas pobres no serán excluidos de esta medida, pues se les señalará á sus padres una pensión durante el tiempo que aquellos estén en el servicio.»

No es esta la ocasión de discutir una reforma que aún no se conoce; pero sí debemos declarar que por malo que sea lo que se haga, no puede resultar peor que lo que hoy tenemos.

Si los señores ministros de la Guerra y de Gobernación quieren cerciorarse de la gravedad que tienen ciertos abusos, pueden pedir los datos referentes al número de mozos útiles que daba cada provincia antes de poasearse en vigor la ley de reemplazos que hoy rige, para compararlos con los que ahora se declaran sorteados.

Más interesante resultaría este trabajo hecho por pueblos, pues hay dentro de cada provincia preferencias muy escandalosas, que obedecen á las influencias del caciquismo.

En su día nos ocuparemos con todo detenimiento de los proyectos que se dice tiene en cartera el señor ministro de la Guerra.

LA HUELGA DE ALCOY

TRINTA FÁBRICAS CERRADAS.—SIGUEN LAS PRECAUCIONES.

Continúa la huelga en el mismo estado de ayer y sigue la intranquilidad en el vecindario por la tenacidad de los tejedores en sostener la huelga, que se ha hecho extensiva á todas las industrias laneras.

El número de fábricas cerradas asciende á treinta, asegurándose que para el sábado el cierre se habrá hecho general, ocasionando graves perjuicios á la población de Alcoy.

Hoy han llegado el gobernador civil y el general gobernador militar, procedentes de Alicante, con un batallón de infantería del regimiento de Mallorca.

Anoche llegó de Alicante una compañía de la Guardia civil con toda la oficialidad. La población está ocupada militarmente y las autoridades velando por el sostenimiento del orden.

Algunos obreros caracterizados se han ausentado de la población para evitar responsabilidades.

También continúa la emigración de familias acomodadas.

Dúdase que el gobernador civil logre el pronto y amistoso arreglo del conflicto obrero.

MELILLA

Algunos de los soldados que desde Melilla han llegado a Cádiz para marchar a la campaña de Cuba, dan referencias pesimistas acerca de la actitud de los moros fronterizos a dicha plaza.

En el mismo mercado de Melilla han llegado a decir algunos riffeños que pelearán con España cuando terminen las faenas de la siega y recolección, aprovechando la circunstancia de que nuestro país tiene ahora todos sus soldados en Cuba.

El Nacional da la siguiente explicación: «El origen de los rumores que han circulado estos días referentes a que algo anormal había ocurrido en nuestra plaza de Melilla, no ha debido ser otro que el siguiente.

Un moro de Rey agredió a un centinela de la plaza y el Consejo de guerra le aplicó la última pena, en cumplimiento de lo que disponen las leyes militares.

Con este motivo se han iniciado algunas negociaciones para conseguir el indulto del agresor, y varios descontentos, que nunca faltan en el campo fronterizo, han manifestado su disgusto, pero no ha ocurrido cosa alguna que pueda inspirar cuidado, ni reclama ninguna medida especial de parte del gobierno.»

LA INDEMNIZACION MORA.

El Consejo de Estado, reunido ayer en pleno, informó favorablemente el expediente relativo al crédito extraordinario para la indemnización Mora. Esta se hará, según parece, en cuatro plazos, aunque sobre el particular nada se ha consultado al Consejo.

Sobre este mismo asunto, y con referencia a un despacho telegráfico de Washington, dícese que en un Consejo celebrado el día 20 por los ministros de la República norteamericana se discutió nuevamente la reclamación Mora y el aplazamiento del pago de la indemnización por algunos meses, según deseaba el gobierno español.

Por su parte, los diputados republicanos que aún están en Madrid, han vuelto a reunirse anoche en casa del Sr. Pi y Margall para tratar de dicho asunto, acordando desistir de toda gestión por ahora, y que la minoría republicana formule su protesta cuando vuelvan a reunirse las Cortes.

CIRCULAR DE LA FISCALIA del Supremo.

El fiscal del Supremo, Sr. Puga, ha redactado una circular, que sometió ayer a la consideración del ministro de Gracia y Justicia, en la que se trata de los deberes del ministerio fiscal para perseguir ciertos delitos, y se habla de casos de responsabilidad judicial y de las resoluciones de la justicia con el poder ejecutivo y con las autoridades locales.

En breve se publicará en la Gaceta.

EL SR. ROMERO ROBLEDO.

En la conferencia que celebró con el señor Cánovas el Sr. Romero Robledo, de la que ayer dimos cuenta, le anunció el ministro de Gracia y Justicia su propósito de regresar lo antes posible al lado de su distinguida esposa, sin perjuicio de venir a Madrid cuantas veces lo exijan las necesidades de gobierno o las atenciones de su cargo.

En efecto, el Sr. Romero Robledo ha salido esta tarde en el exprés de las seis acompañado de sus hijas. Durante su permanencia en San Sebastián despachará diariamente los asuntos de su departamento. A este fin acompañarán al Sr. Romero Robledo el jefe del personal, Sr. Lage, y dos oficiales de secretaría.

También se ha dictado una real orden encargando al Sr. García Aliz del despacho ordinario del ministerio.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN.

El santo de la Reina.

Ayer recibió S. M. la Reina numerosos telegramas de felicitación.

Todos los edificios estaban engalanados, y los buques surtos en el puerto y el castillo de la Mota hicieron salvas.

Los oficiales del escuadrón de Escolta Real regalaron a S. M. la Reina una preciosa corbille; los jefes de Palacio le enviaron también caprichosos presentes y uno valiosísimo la ha enviado S. A. la infanta doña Isabel.

S. M. el Rey pasó la tarde jugando al billar. Despues, en unión de su augusta madre y sus hermanitas, ha ido a Iguelde.

Por la noche hubo toro de fuego en la plaza del Ayuntamiento.

El patron de la Caballería.

La oficialidad del Escuadrón de Escolta Real, con sus compañeros del arma de Caballería, se reunirán hoy en fraternal banquete para solemnizar el día de su patrono Santiago.

En el Casino.

Hoy habrá fuegos artificiales y un baile extraordinario en el Casino, al que están invitadas todas las personalidades más salientes que forman la colonia veraniega.

Recepcion popular.

El sábado se verificará en el Ayuntamiento la recepción popular.

En el magnifico salon ha quedado instalado el trono.

Ambos lados de éste se han colocado los hermosos jarrones de porcelana de Sevres que regalaron a aquel Ayuntamiento el Emperador y la Emperatriz Eugenia, y que están valorados en 6.000 duros.

TRATADO CON FRANCIA

Dice La Correspondencia:

«El ministro de Estado celebró ayer por teléfono desde San Sebastián una conferencia con el Sr. Navarro Reverter, que algunos suponían relacionada con las que el duque de Tetuan viene celebrando en la referida ciudad con el embajador de Francia, marqués de Reserveaux, sobre principios de las negociaciones de un futuro convenio comercial con dicha nación.»

El Imparcial dice que solo se trató en la conferencia de asuntos relacionados con la provincia de Castellón.

EL TESTAMENTO FALSO.

El Sr. Zapata ante varios amigos ha hecho manifestaciones en las que vuelve a afirmar que no ha pretendido huir, pues conocida era su residencia, y que no es exacto se le impusiera pedir la jubilación, que ha sido a su instancia, despues de una amistosa conversacion con el Sr. Romero Robledo.

No sabe—ha dicho—sobre los extremos que por el juez será preguntado; pero si es acerca de la falsificación, tendrá necesariamente que referirse a lo que en el proceso anterior dijo. Si son delitos de cohecho sus explicaciones serian breves, pues si doña Rita Elejalde le ha recomendado algun asunto, habrá sido de escasa importancia y siempre ha obrado en justicia.

Las hijas de doña Rita.

El esposo de doña Rita Elejalde ha presentado un escrito al juzgado correspondiente, para que con arreglo a la ley le sean entregadas sus hijas.

Funda dicho señor su escrito en la conducta de su esposa.

El escrito en cuestion le fué admitido en el juzgado de instruccion de guardia, en donde anoche lo presentó.

Parece que el juzgado de guardia comenzó a instruir anoche diligencias con motivo de dicha denuncia.

El denunciante, que está divorciado de su señora desde hace siete años, ponía en conocimiento del juez instructor que aquella habia dado a luz varios hijos despues de su separacion, y que, a pesar de esto habíase la esposa arreglado de modo que los niños resultaban, documentalmente, hijos legítimos del que denunciaba.

Parece que el marido está dispuesto a probar la verdad de cuanto dice, y que, según él, trátase de una verdadera falsedad de su esposa, en complicación con algun amigo suyo que fué tal vez quien la indicó el medio de dar legitimación a sus hijos.

El citado señor habia tratado en distintas ocasiones, a raíz de su separacion, de llevarse consigo a unas hijas que tuvo con su esposa, únicas que reconoce suyas; pero no pudo lograrlo.

En cuanto a los hijos, menores de siete años, y por consiguiente, posteriores a su divorcio, desde cuya fecha no ha vuelto a tratarse con su señora, entiendo que no puede ni debe darlos su apellido.

El activo juez Sr. Bone, conferenciará probablemente hoy con otro compañero suyo, a cuya disposicion se halla la señora objeto de nueva denuncia.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA.

PLYMOUTH 24.—Vía cable Londres-Bilbao.—Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica de la Reina Regente, así los buques españoles como los ingleses han hecho las salvas de ordenanza.

Estos últimos izaron tambien la bandera española en el palo mayor.

El almirante y los oficiales españoles comerán esta noche en Davenport, invitados por el almirante Church.

Despues presentarán una funcion de fuegos artificiales.—Fabra.

LAS ELECCIONES EN INGLATERRA

LONDRES 24.—Resultado electoral hasta ahora:

- 365 unionistas.
- 131 liberales.
- 66 irlandeses.

Las proporciones de los puestos de unos y otros partidos no se han alterado.

El Sr. Grey ha sido reelegido.

Desórdenes y tumultos electorales.

LONDRES 24.—En Kilrush han ocurrido, con motivo de la contienda electoral, desórdenes y tumultos, en los que la policia se vio obligada a intervenir y aun a dar una carga a la multitud, resultando heridos numerosos antiparnellistas.—Fabra.

ASCENSOS EN SANIDAD MILITAR.

En el cuerpo de Sanidad militar han ascendido:

A subinspector médico de primera: don Manuel Benito y Ruiz.

A idem de segunda: D. Enrique Barrecheguren, D. Antonio Sacristan, D. Genaro Rodríguez de Córdoba, D. José Dadin, don Diego Güix, D. Agustín Muñozguren, don Francisco Pulido, D. Alfredo Perez y don Anselmo Sanchez Carratalá.

A médicos mayores: D. Antonio Cano, don Rufino Lomo, D. Manuel Rabadan, D. Hermenegildo Balmori, D. Juan Villar, D. Vicente Martinez Trujillo, D. Casto Lopez Brea, D. Carlos Cano, D. Ramon Rivas, don José Palao, D. Manuel Bago, D. Juan Rodriguez Hernandez, D. Juan Dominguez Borrajo, D. Emilio Castro, D. Sisebut Gonzalez Cossio, D. Estanislao Moreno de la Santa, D. Antonio Jordan, D. Julian Soto, D. Felipe Alvarez y Fernandez, D. Leoncio Rodriguez de Córdoba, D. Alfredo Marticoarena, D. Eustaquio Mairé Vera, D. José Zapico, D. Camilo Morais, D. Teófilo Gomez Jalón, D. Enrique Salasguí, D. Ramon Folgueras y D. Elias Ballesteros.

A médicos primeros: D. Miguel Slocker, D. José García Montorio, D. Fernando Morril, D. Manuel Puig, D. Isidro Garcia y Julian, D. Francisco Fernandez Victorio, don Juan Martinez Garcia, D. José Perez y Cabellos, D. Oswaldo Codina, D. José Mora, D. Francisco Alberico, D. Mariano Estéban y Clavillar, D. Victoriano Delgado, D. Maximino Fernandez Perez, D. Francisco Braña, D. Carlos Vieitis, D. José Gonzalez Granda, D. José Augustin, D. Manuel Huelva, D. José Palencia y D. Felipe Irigo.

EL PUEBLO DE INIESTA

Las últimas noticias que hemos recibido de Iniesta (provincia de Cuenca), confirman y amplian las que publicamos en nuestro número del día 21 referentes al pedrisco que arrasó los campos de aquella comarca el día 10 del presente mes.

La piedra que era de gran tamaño y que cayó en abundancia por espacio de una hora, fué bordeando los límites de aquel término municipal, destruyendo la cosecha.

La clase jornalera, que es muy numerosa en dicho pueblo, no solo ha quedado en la miseria, sino que tenia además que el pró-

ximo invierno no puedan facilitarle trabajo los agricultores de aquel.

Buena seria, por tanto, que se realizaran en breve plazo y suprimiendo algunos trámites innecesarios, la construcción de alguta de las carreteras proyectadas y en estudio en aquella comarca, ó se eleven a cabo algunas otras obras de utilidad pública.

SUICIDIOS.

A las cinco de la mañana fué encontrado en el Retiro, cerca de la puerta que mira a la calle de Alcalá, el cadáver de un soldado de Administración militar, cuyas ropas estaban manchadas de sangre.

Dióse cuenta del hecho a las autoridades, y al poco rato se presentó en aquel sitio el juzgado de guardia.

Reconocido el cadáver, se vió tenia dos heridas en la cabeza, producidas por arma de fuego. A su lado se encontró un revólver con el cual se supone hizo los dos disparos.

A las ocho de la mañana se ha suicidado hoy D. E. L., de sesenta años, habitante en la casa núm. 9 del Paseo de Recoletos.

Para lograr su propósito se arrojó al patio desde una ventana del piso segundo, que es cuarto, pues la casa tiene entresuelo y principal.

El ruido que produjo el cuerpo al caer llamó la atención de los vecinos, algunos de los cuales, viendo que el suicida respiraba, avisaron a la iglesia de San Pascual, que está en la casa inmediata, para que le administraran la Extremunción. Minutos despues de terminar este acto religioso, falleció D. E. L.

Segun parece, una enfermedad que sufría desde hace algun tiempo ha sido el motivo que impulsó a D. E. L. a suicidarse.

TELEGRAMAS

Los japoneses y la evacuacion de Liao-Tung.

LONDRES 24.—El periódico el Times publica un despacho de Tien-Tsing, en el que se dice que los japoneses retrasan la evacuacion de Liao-Tung, esperanzados de vencer al nuevo gobierno inglés de que debe apoyar al Japon contra Rusia y Alemania, que han obtenido por el tratado concesiones residenciales análogas a las de los gobiernos inglés y francés.—Fabra.

La ley escolar.

BRUSELAS 24.—A consecuencia de las manifestaciones de ayer contra la ley escolar, han sido conducidos a la cárcel varios individuos, que se supone fueron los principales instigadores de los desórdenes.

Se teme que éstos se reproduzcan, y las autoridades adoptan precauciones para reprimirlos pronto y energicamente.

La escuadra francesa.

PARÍS 25.—Se confirma la noticia de que la escuadra del Norte, tan pronto como terminen las maniobras, irá al Havre, donde será visitada por el presidente de la República.

Francia y Rusia.

PARÍS 25.—El Figaro asegura que el Casus Fideiis establecido en el tratado franco-ruso, liga a las partes contratantes, pero sin condiciones.

El New York-Herald publica una interview con un ministro ruso, el cual afirma que la alianza entre Francia y Rusia fué concluida despues de la visita que la escuadra francesa hizo a Cronstad, y que el tratado militar suplementario quedó terminado despues del advenimiento al trono del Emperador Nicolás.

El ministro ruso terminó declarando que dicha alianza es altamente pacífica.—Fabra.

LA "GACETA,"

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Presidencia.

Real orden resolviendo a favor del ministerio de Fomento el conflicto surgido entre este Centro y el de Hacienda con motivo de la venta del monte titulado Campos Carniceros del pueblo de Boada (Salamanca).

Guerra.

Real orden circular disponiendo se proceda a un alistamiento extraordinario y voluntario para el ejército de operaciones de la isla de Cuba.

—Texto del telegrama dando cuenta de la accion sostenida con los insurrectos el día 13 del actual al Sur de Bayamo, cerca de Peralejo.

Hacienda.

Real orden reformando las llamadas del Repertorio referente al asta y adicionando al mismo una relativa a las ballenas para corsés.

Fomento.

Leyes incluyendo en el plan general de las del Estado varias carreteras provinciales.

—Real decreto reformando el art. 3.º del decreto de 12 de Noviembre de 1886 relativo a los expedientes a que den lugar los presupuestos adicionales a los primitivos de las obras públicas en curso de ejecucion.

—Idem nombrando rector de la Universidad de Valencia a D. Francisco Gadea y Orozco, catedrático del mismo Centro.

—Idem prorogando por seis años la subvencion de 300.000 pesetas anuales concedidas para la ejecucion de las obras que se realizan en el puerto de Tarragona.

—Idem aprobando el proyecto de zanjas de desagüe y cunetas cubiertas para la travesía de Tuy, que forma parte del ramal de carretera de Tuy al puente internacional sobre el río Miño.

—Idem id. un presupuesto adicional al de las obras que se verifican en la carretera de Villamayor de Santiago a T. raneon (Cuenca).

NOTICIAS TEATRALES.

Jardin del Buen Retiro.

Esta noche se cantará en el Jardin del Buen Retiro Fausto.

Mañana Favorita, cantada por la señorita Blasco, y debutarán el tenor Brotat, el bariton Mestres y el bajo Candelas.

En breve el debut de la señorita Bianchi, con *Sonámbula*.

CORREO DE CUBA.

CORUNA 24.—Hoy miércoles, a las dos y tres cuartos de la tarde, ha fundado sin novedad en este puerto el vapor-correo Montevideo, procedente de Cuba.

AL MENUDEO

Hoy ha salido para los baños de Cestona, nuestro querido amigo D. Cándido Donoso.

Las palomas mensajeras.

Ya han llegado a Lieja (Bélgica) las palomas mensajeras que se soltaron el viernes anterior en las alturas del Observatorio de Madrid por la Sociedad colombófila L'Hirondelle.

La primera paloma llegó el domingo a las 4'40 de la tarde; la segunda, a las 5'11; la tercera, a las 5'27; la cuarta, a las 5'44; la quinta, a las 5'50; la sexta, a las 5'59; la séptima, a las 6'40; la octava, a las 6'41.

El Sr. Bosch.

El Ayuntamiento de Tarragona en sesion extraordinaria, ha nombrado hijo adoptivo de aquella ciudad al ministro de Fomento, D. Alberto Bosch y Fustegueras.

Los carlistas.

Con motivo de ser hoy el santo de Don Jaime, habrá esta noche velada en el Circulo carlista.

Segun noticias, se fulminarán rayos y truenos contra los propósitos de amalgamas de conservadores disidentes é integros para la fundacion de centros católico-monárquicos y dinásticos.

Fallecimiento de un reo de muerte.

Ha fallecido en la sala de presos del hospital de Zaragoza, Joaquin Arilla, que hace tiempo fué sentenciado a la última pena por aquella Audiencia.

Desde hace algunos días se hallaba acometido de una excitacion que le producía fuertes dolores. De la mente del desgraciado no se alejaba la idea de que el verdugo cumpliría su triste misión.

La Asociacion de la prensa

El presidente de la Asociacion de la prensa ha recibido una atenta comunicacion del ministerio de Fomento, en cuyo documento se hace saber a aquel señor que puede disponer desde luego de varios salones del edificio de la antigua Biblioteca Nacional, para que en ellos se establezca el domicilio de aquella Asociacion.

Banquete del Centro gallego.

El banquete que con motivo de la festividad del Apóstol Santiago se ha celebrado hoy en los Jardines del Buen-Retiro, organizado por el Centro gallego, ha estado presidido por D. Manuel Becerra.

A la fiesta ha asistido lo más escogido de la colonia gallega.

La verbena de Santiago.

Anoche, la plaza de Oriente y calles adyacentes se hallaban animadísimas. En cada casa puede decirse que habia un baile, dejándose ver muchos mantones de Manila.

A pesar de la animacion, no hubo que lamentar ningun accidente.

La Maquinaria Terrestre.

El Consejo de Estado en pleno se ocupó ayer de una consulta que le hace el gobierno sobre cierta reclamacion de la Maquinaria Terrestre y Maritima de Barcelona, para que se le abone el plazo 16 del importe de unas máquinas facilitadas para uno de los buques de guerra que se construyen en el Ferrol, y segun dice un colega, el dictamen no fué favorable a lo solicitado.

El cuerpo de Contabilidad.

Mientras se acuerda definitivamente el plan más adecuado para organizar sobre sólidas bases la carrera de la Administracion de Hacienda pública, de la cual forma parte importante el personal de la Intervencion general del Estado, se ha dispuesto que se suspendan los exámenes de los jefes de Administracion y de Negociado y los de oficiales que no tenían condiciones para formar parte del cuerpo de Contabilidad.

Los Coros de Clavé.

Anoche llegaron a Bilbao los Coros de Clavé con objeto de tomar parte en el festival que se celebrará hoy.

En la estacion fueron recibidos por comisiones del Ayuntamiento y de otras corporaciones y por el Orfeon bilbaíno, que cantó el *Guerricaco arbol*.

Despues recorrieron las calles de la villa en medio de gran concurrencia que los aplaudia y vitoreaba.

Mañana irá a San Sebastian.

Fiestas en Valencia.

Ayer recorrió las calles de Valencia la cabalgata organizada con motivo de las fiestas.

Además de lo conocido por haber salido otros años en la cabalgata, ayer figuraban un carro llamado «Flores valencianas» y otro titulado «La mona de Pascua», obra de los celebrados artistas Gomez y Gasch; ambos carros son preciosos y del mejor gusto artístico, y agradaron mucho a la numerosa concurrencia que presenció la cabalgata.

Criminales detenidos.

En Cogolludo (Aragon) ha sido detenido un sugeto llamado José Manuel Rodriguez, que hace veintiseis años asesinó en Villafeliche a José Pascual.

—En Búrgos fué tambien detenido ayer Marcelo Ustáriz y Hernandez, que estaba reclamado por las autoridades españolas por un crimen cometido en la aldea de Garde el 16 de Junio último.

Suicidio de un capellan.

Ayer se suicidó en Cuenca el capellan de la ermita de Nuestra Señora de las Angustias, D. Patricio Recuero, de cincuenta y cinco años de edad, disparándose un tiro con una pistola debajo de la barba.

Iglesia incendiada.

Anteayer un incendio redujo a cenizas la iglesia parroquial de Villaza, en el partido de Verin (Orense).

Los ornamentos sagrados y las alhajas han podido ser salvadas.

En la iglesia habia magníficos retablos que han sido destruidos.

Las pérdidas se calculan en 8.000 duros.

Los baños de Molgas.

Se hallan muy concurridos los baños alcalinos de Molgas en la provincia de Orense. Son los de mayor temperatura de su clase en España, y segun los principios científicos los más a propósito para toda clase de reumatismos, especialmente para el gotoso.

Monumento al Cid.

En Búrgos se ha constituido, bajo la presidencia del alcalde, una junta, para la ereccion de un monumento al Cid.

En honor de Santocildes.

El Ayuntamiento de Búrgos ha acordado dar a una calle de aquella capital el nombre del malogrado general Santocildes y celebrar solemnes honras fúnebres por el finado.

DEMI-MONDE

CONFIDENCIAS DE A. DUMAS.

Un redactor de uno de los periódicos franceses ha tenido con Alejandro Dumas una conversacion, en la que el célebre literato ha explicado la historia de su comedia *Demi-monde*, que está intimamente relacionada con su condecoracion de caballero de la Legion de Honor.

El relato es sumamente interesante, y viene a dar, entre otras enseñanzas, la de que en la época a que el célebre escritor se refiere no bastaba escribir obras maestras para juzgarse digno de la benevolencia oficial. Hé aquí el relato:

Acababa de dar fin—dice Dumas—al primer acto de *Demi-monde*, cuando una mañana recibí una carta de M. Fould, ministro de Bellas Artes, rogándome pasara a su domicilio.

«¿Está Ud. escribiendo una obra para el Gimnasio?—me preguntó, despues de darme la bienvenida?

—En ella trabajo, en efecto.

—¿La obra es en tres actos?

—No; en cinco.

—Entonces no es para el Gimnasio, porque acaba de acordarse que los teatros de ese género no podrán representar más que obras de tres actos con mezcla de canto. No he de ocultar que esta medida ha sido tomada por causa de Ud. Sabíamos que estaba escribiendo una obra en cinco actos; pero como queríamos que fuese representada en el teatro francés, hemos querido ponerle en la imposibilidad de darla a otros. Es bien sencillo.

—En efecto.

—¿Entonces queda convenido?

—No; a menos que tal no sea vuestra voluntad. A pesar de hallarme agradablemente sorprendido con el alto favor con que se me ha honrado, debo declarar que la representacion de mi obra en el Gimnasio me ofrece ventajas de orden práctico mucho más apetecibles que las que me están reservadas en el teatro francés.

—¿Cuáles son?

—El derecho a primas parciales, además de los derechos de autor; el de hacer representar mi obra, sin lectura previa, cuando quiera, y en fin, el de escoger yo mismo los intérpretes. Por otra parte, la escena del Gimnasio me ofrece una ventaja inestimable: allí estoy en completa libertad y puedo decir lo que quiera, sin miedo a herir tradiciones varias veces seculares, y a las que nadie guarda tanto respeto como yo.

—Todo esto, vuelvo a repetir, no importa nada—añadió Mr

escena. Montigni les dijo que los autores...

El éxito fué en aumento de día en día...

Y sin embargo, el Emperador había aplaudido...

Dos años después estrenó Alejandro Dumas...

UN PALACIO MONSTRUO.—Ya comprenderá el lector...

En mitad de Nueva-York, y en el barrio más elegante...

El terreno ha costado un millón de duros...

Una bagatela! El palacio se llamará Olympia...

El proyecto de su director-proprietario, M. Oscar Hammerstein...

La persona que adquiriera un billete para cualquier espectáculo...

Después de puesto el sol, ha iluminado por medio de la luz eléctrica...

Por este medio obtuvo resultados maravillosos...

Tanto aquellas como estas, se distinguen por sus vivos colores...

Observóse, sin embargo, que la cantidad de azúcar que contenían...

El informe á que aludimos añade que el ópio se emplea como estimulante...

Todo el mundo reconoce que el uso excesivo del ópio es un mal...

El uso del ópio como estimulante físico ha sido recetado por los médicos...

EL «SPORT» DE LA NAVEGACION.—De algunos años á esta parte...

Como es un sport carísimo, solo se dedican á él los que poseen grandes fortunas...

Sus grandes buques de recreo constituyen una suerte de castillos flotantes...

Algunos intrépidos propietarios de buques de esta clase han llevado...

PROGRESOS DE LA MARINA MERCANTE JAPONESA.—El Japón acaba de dar brillantes muestras...

«La marina mercante de vapor japonesa cuenta solo veinte años de existencia...

En los principios de Octubre último la principal Compañía japonesa...

El año pasado, un vapor japonés transportó emigrantes á Guadalupe...

En cuanto á la construcción naval, se calcula que hoy día pueden construirse...

LA HIGIENE Y EL ÓPIO.—La liga contra el uso del ópio había pedido al Parlamento...

El informe comienza por declarar que la opinión de los 161 médicos...

Todo el mundo reconoce que el uso excesivo del ópio es un mal...

El uso del ópio como estimulante físico ha sido recetado por los médicos...

para resistir á las alternativas extremas de calor y de frío...

La comisión real termina afirmando que el uso del ópio en la India...

CHATRO AÑOS DEBAJO DE TIERRA.—Seis mulas que durante cuatro años...

«El telegrama de la Guerra ha dirigido hoy al general Martínez Campos...

«El telegrama de V. E. del 22, dando cuenta del combate de Peralejo...

«Luchar durante cinco horas con un enemigo tres veces superior en fuerza...

Muy sensible es, y la Reina y el gobierno vivamente lamentan...

El Sr. Cos-Gayon ha conferenciado esta tarde en la Presidencia...

Hasta la hora de cerrar esta edición no se había recibido hoy ningún telegrama...

Bolsín de Barcelona. Barcelona 25 (4:59 tarde).—Interior español, 67:37...

Buenos Aires 25.—Precio del oro en el día de ayer, 348:50.

PARIS 25.—Apertura de la Bolsa de hoy: El 3 por 100 francés, 102:07...

NOTICIAS DE CUBA. LONDRES 25.—Un despacho de la Habana publicado en The Times...

Martínez Campos ha regresado á Manzanillo, dejando en Bayamo al general Valdés...

Ha merecido unánimes elogios la noble franqueza con que se expresa el general Martínez Campos...

Dedúcese también del parte, que la comunicación con Bayamo duró hasta la llegada á este punto...

Hoy debe estar el general Martínez Campos en Manzanillo...

El general Suarez Valdés ha quedado en Bayamo con 1.400 hombres.

—Buenos días, Petithome, ¿qué tal está Luis?

—Así, así—respondió el chuan. —¡Hola, Petithome!—exclamó Bruno...

—¿Qué motivo que conduce aquí á este caballero—respondió Bruno tranquilamente...

—¡Iba Luizzi á hablar, cuando Bertran le interrumpió diciendo:

—Supuesto que habeis querido ver la guarida del Puente Viejo, fuerza es que no os detengáis ahora...

—No es tiempo ya de retroceder ni á derecha ni á izquierda...

—¿Dónde vais por aquí? —¡Ibamos donde hemos llegado ya—dijo Bruno...

—Escuchad: ¿habeis oído ese murmullo? seguramente van á destacar á alguno para reconocernos.

—Continuaron su marcha, y notó Luizzi que aquel páramo que tan igual le había parecido al principio...

—¡Voto va á tal!—dijo Bertran;—¡pues no está contento con haber sacado limpio el pellejo por intervención de sor Angélica?

—En nombre de ella vengo todavía—respondió Luizzi.

—¿Para salvar al oficial?—preguntó Bertran con sombrío tono.

—Sí. —¿Métase sor Angélica en sus negocios; por lo demás, tanto peor para vos...

temb'or convulsivo. En su carrera desde la boca de la mina á la cuadrá...

Los primeros días no comieron, limitándose á aspirar con fuerza el aire...

Para los seres acostumbrados á la alternativa regular del día y de la noche...

Luchar durante cinco horas con un enemigo tres veces superior en fuerza...

Muy sensible es, y la Reina y el gobierno vivamente lamentan...

El Sr. Cos-Gayon ha conferenciado esta tarde en la Presidencia...

Hasta la hora de cerrar esta edición no se había recibido hoy ningún telegrama...

Bolsín de Barcelona. Barcelona 25 (4:59 tarde).—Interior español, 67:37...

Buenos Aires 25.—Precio del oro en el día de ayer, 348:50.

PARIS 25.—Apertura de la Bolsa de hoy: El 3 por 100 francés, 102:07...

NOTICIAS DE CUBA. LONDRES 25.—Un despacho de la Habana publicado en The Times...

Martínez Campos ha regresado á Manzanillo, dejando en Bayamo al general Valdés...

Ha merecido unánimes elogios la noble franqueza con que se expresa el general Martínez Campos...

Dedúcese también del parte, que la comunicación con Bayamo duró hasta la llegada á este punto...

Hoy debe estar el general Martínez Campos en Manzanillo...

El general Suarez Valdés ha quedado en Bayamo con 1.400 hombres.

—Buenos días, Petithome, ¿qué tal está Luis?

—Así, así—respondió el chuan. —¡Hola, Petithome!—exclamó Bruno...

—¿Qué motivo que conduce aquí á este caballero—respondió Bruno tranquilamente...

—¡Iba Luizzi á hablar, cuando Bertran le interrumpió diciendo:

—Supuesto que habeis querido ver la guarida del Puente Viejo, fuerza es que no os detengáis ahora...

—No es tiempo ya de retroceder ni á derecha ni á izquierda...

—¿Dónde vais por aquí? —¡Ibamos donde hemos llegado ya—dijo Bruno...

—Escuchad: ¿habeis oído ese murmullo? seguramente van á destacar á alguno para reconocernos.

—Continuaron su marcha, y notó Luizzi que aquel páramo que tan igual le había parecido al principio...

—¡Voto va á tal!—dijo Bertran;—¡pues no está contento con haber sacado limpio el pellejo por intervención de sor Angélica?

—En nombre de ella vengo todavía—respondió Luizzi.

—¿Para salvar al oficial?—preguntó Bertran con sombrío tono.

—Sí. —¿Métase sor Angélica en sus negocios; por lo demás, tanto peor para vos...

Marseille: Stéfano Stelampagos, calle Españoleto, 2, Madrid (ausente).

—¡Primera tercera cuarta es hoy la carne, señor! No se cuece; y sin embargo, creo se primera dos.

—Por andar tanto con ella buena todo tengo ya (esto dijo la otra tarde la cocinera Piedad).

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR. PE PI TA.

En los baños de mar. —Mira, Julia, es una madre quien te lo dice. Como no prosindas de la capa para entrar y salir del baño, no encontrarás con quien casarte.

LA MESA DE FORNOS. Comida del 26 de Julio. Cubierto de 5 pesetas.

Puré San German. Salmorete en papillot. Codorniz á la serrana. Salpicón de vaca fria. Cochinito á la broche. Helado y melon.

CULTOS. Santo de mañana.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora; San Jacinto, mártir; San Pastor, presbítero, y San Simeon, ermitaño.

En la Encarnación, por la tarde, se dará á adorar la sangre de San Pantaleón.

En las Comendadoras continúa la novena, predicando el Sr. Zafranet.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. Principe Alfonso.—A las 8 3/4.—Campesano y sacristan.—A las 9 3/4.—La verbena de la Paloma.—A las 10 3/4.—El cabo primero.—A las 12.—El Lucero del Alba.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—10 de abonó.—T. par.—Favorita.—Intermedios por la banda de San Fernando.—Entrada al teatro y jardín, una peseta.

Maravillas.—A las 8 3/4.—Al agua, patos!—A las 9 3/4.—El diablo en el molino.—A las 10 1/2.—Toros de puntas.—A las 11 1/2.—¿Cómo está la sociedad!

Gran Circo de Parísh.—A las 9.—Compañía ecuestre, acrobática, gimnástica y cómica.—Gran función por los principales artistas de la compañía...

Gran Circo de Colon.—A las 9.—La pantomima de gran espectáculo Un crimen.—Mr. Rapoll.—Los aplaudidos Mlle. Roux y Mr. Grossi y otros artistas.—Entrada general, 50 céntimos.

Fronton y triquet de San Francisco.—A las 5 3/4.—Gran partido entre los jóvenes pelotaris Cestero y Arrate, contra Epelde y Chiquito Aragones.

A las 9 1/2 de la noche.—Samuel y Chiquito Bilbao, contra Aguinaga y Arechavala, á 50 tantos.

Rusia.—De 9 á 12 de la noche.—Intermedios por banda de Zaragoza.—Patines.—Trineos.—Embarcaciones.—Tiros de salón y panorámico.—Pim-pam-pum.—Columpios —Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 céntimos.

IMPRESA DE EL CORRO, BARBIERI, 8.

Julio 25) FOLLETIN DE EL CORREO (F. 143)

LAS MEMORIAS DEL DIABLO

desarmados les sería forzoso estar tranquilos.

—Volví á detenerse de repente el anciano Bruno, y dijo:

—Escuchad: ¿habeis oído ese murmullo? seguramente van á destacar á alguno para reconocernos.

—Continuaron su marcha, y notó Luizzi que aquel páramo que tan igual le había parecido al principio...

—¡Voto va á tal!—dijo Bertran;—¡pues no está contento con haber sacado limpio el pellejo por intervención de sor Angélica?

—En nombre de ella vengo todavía—respondió Luizzi.

—¿Para salvar al oficial?—preguntó Bertran con sombrío tono.

—Sí. —¿Métase sor Angélica en sus negocios; por lo demás, tanto peor para vos...

cometido una falta enseñando á un extraño el escondrijo del Puente Viejo: es una traición, y ya sabes tú cómo se paga.

—El motivo que conduce aquí á este caballero—respondió Bruno tranquilamente...

—¡Iba Luizzi á hablar, cuando Bertran le interrumpió diciendo:

—Supuesto que habeis querido ver la guarida del Puente Viejo, fuerza es que no os detengáis ahora...

—No es tiempo ya de retroceder ni á derecha ni á izquierda...

—¿Dónde vais por aquí? —¡Ibamos donde hemos llegado ya—dijo Bruno...

—Escuchad: ¿habeis oído ese murmullo? seguramente van á destacar á alguno para reconocernos.

—Continuaron su marcha, y notó Luizzi que aquel páramo que tan igual le había parecido al principio...

—¡Voto va á tal!—dijo Bertran;—¡pues no está contento con haber sacado limpio el pellejo por intervención de sor Angélica?

—En nombre de ella vengo todavía—respondió Luizzi.

—Buenos días, Petithome, ¿qué tal está Luis?

—Así, así—respondió el chuan. —¡Hola, Petithome!—exclamó Bruno...

—¿Qué motivo que conduce aquí á este caballero—respondió Bruno tranquilamente...

—¡Iba Luizzi á hablar, cuando Bertran le interrumpió diciendo:

—Supuesto que habeis querido ver la guarida del Puente Viejo, fuerza es que no os detengáis ahora...

—No es tiempo ya de retroceder ni á derecha ni á izquierda...

—¿Dónde vais por aquí? —¡Ibamos donde hemos llegado ya—dijo Bruno...

—Escuchad: ¿habeis oído ese murmullo? seguramente van á destacar á alguno para reconocernos.

—Continuaron su marcha, y notó Luizzi que aquel páramo que tan igual le había parecido al principio...

—¡Voto va á tal!—dijo Bertran;—¡pues no está contento con haber sacado limpio el pellejo por intervención de sor Angélica?

—De Carolina, á quien llaman ahora sor Angélica, y que tiene dos nombres propios á falta de un apellido de familia?—dijo bruscamente Enrique;—¿para qué me quieres?

—Nada—respondió Luizzi á vista de tan grosero tono—pero tengo derecho de esperar de vos una explicación.

—Miró el oficial en torno suyo con aire indiferente, y repuso:

—¿Una explicación aquí? El paraje no es muy cómodo y tengo herido el brazo; pero lo mismo tiene. Si estos paisanos nos dejan dos malas espadas bien afiladas, estoy con vos.

—Supongo—repuso Luizzi, con su tono de gentil-hombre—que no me creeréis tan torpe que haya venido á pedirnos una explicación aquí y en el estado en que os hallais.

—En tal caso no tengo otra cosa que daros—respondió Enrique, volviendo la espalda.

Mudo de sorpresa quedó Luizzi, viendo el tono y los modales de un hombre que, por el estilo de sus cartas, creyó debía ser un bello y político joven.

—Pero, una cosa se me ocurre; desearia que tuvieseis la bondad de decir con qué derecho os mezclais en mis asuntos.

—Es que lo son también míos, caballero—dijo el baron con altivez—pues soy el baron de Luizzi, y Carolina es mi hermana.

—A esta revelación quedó como de piedra Enrique, y cuando Luizzi añadió: —Y es que lo sé todo.

—¡De Carolina, á quien llaman ahora sor Angélica, y que tiene dos nombres propios á falta de un apellido de familia?—dijo bruscamente Enrique;—¿para qué me quieres?

—Nada—respondió Luizzi á vista de tan grosero tono—pero tengo derecho de esperar de vos una explicación.

—Miró el oficial en torno suyo con aire indiferente, y repuso:

—¿Una explicación aquí? El paraje no es muy cómodo y tengo herido el brazo; pero lo mismo tiene. Si estos paisanos nos dejan dos malas espadas bien afiladas, estoy con vos.

—Supongo—repuso Luizzi, con su tono de gentil-hombre—que no me creeréis tan torpe que haya venido á pedirnos una explicación aquí y en el estado en que os hallais.

—En tal caso no tengo otra cosa que daros—respondió Enrique, volviendo la espalda.

Mudo de sorpresa quedó Luizzi, viendo el tono y los modales de un hombre que, por el estilo de sus cartas, creyó debía ser un bello y político joven.

—Pero, una cosa se me ocurre; desearia que tuvieseis la bondad de decir con qué derecho os mezclais en mis asuntos.

—Es que lo son también míos, caballero—dijo el baron con altivez—pues soy el baron de Luizzi, y Carolina es mi hermana.

—A esta revelación quedó como de piedra Enrique, y cuando Luizzi añadió: —Y es que lo sé todo.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASANTANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlantico y puertos N. y S. del Pacifico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, para Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York, son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana, los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlantico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor CATALUÑA saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo Ilo y Cebu y combinaciones á Kuraché y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Cong, Shangay, Hyogo y Kokoama

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894.

De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

El vapor ISLA DE MINDANAO saldrá de Barcelona el 24 de Junio.

LINEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO

El día 3 de Santander y el 4 de Coruña, el vapor para San Juan de Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacifico.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER

El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó obrera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

EL REY DEL TOCADOR

LA ROSARIO



GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS

specialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos su perfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes.

Esquelas de defunción, funeral y aniversario, con grandes descuentos insertándolas en más de un periódico.

Anuncios en telones de teatros, vallas y medietas.

Reparto á domicilio y en la vía pública y fijacion de carteles.

Se remiten Catálogos gratis al que los pida en las OFICINAS

BARRIONUEVO, 7 y 9, entrepuercos.—MADRID

TELÉFONO 331

SOCIEDAD DE TELEFONOS

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripcion al año

	PESETAS
Por una estacion particular	300
Por una estacion para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma	600
Por una estacion de uso publico	1.000
Por un aparato suplementario para comunicacion con el telefono principal y con la Central	75
Por un idem para comunicacion solo con el aparato principal	71
Por un idem para comunicacion solo con la Central y un conmutador	54
Cuadro indicador de cuatro direcciones	530
Por cada otra direccion	70
Por un conmutador de dos direcciones	4
Cada otra direccion	2
Por un timbre	2

Se vende papel por mayor en la Administracion de este periódico, San Marcos, 30.

PRODUCTOS RAOUL BRAVAIS

HIJERO BRAVAIS

(SERRA SERRA BRAVAIS)

Numero 200 Rempanas en las diversas Exposiciones, Medalla de Oro, Diploma de Honor.

Aceptado en los hospitales, Prescrito por los médicos contra Anemia, Clorosis, Debilidad, Falta de la Sangre, etc.

QUINA BRAVAIS

Extracto liquido concentrado de Quina,

que contiene los principios activos de las mejores quinas griseas, amarillas, encarnadas, Tónico, Aperitivo, Reconstituyente.

AGUAS MINERALES NATURALES DEL ARDÈCHE

MARSALES DEL VIGNONNET, etc., CERCA DE VALS, POR JAUJAC (ARDÈCHE)

LA PERLA DE LAS AGUAS DE UÑA. La más gustosa de las Aguas Minerales Francesas.

DEPOSITOS PRINCIPALES: 20, Avenida de la Opera, 19, rue Lafayette, PARIS

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES



Paris, 35, rue d'Argout

EXPOSICION DE 1878 — MEDALLA DE ORO

NIGRITINE VEGETAL

Tintura para los Cabellos y la Barba

Esta Tintura es, sin contestacion, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva.

NEGRO, MORENO, CASTAÑO

Deposito en todas las perfumerías de España.

RELOJES COPPEL

Marcha exacta é inalterable. Duracion eterna. Forma elegante. Cada reloj CoppeL tiene para el recambio un arbol de volante, espiral, muelle real y cristal. Precio, de 40 pesetas en adelante.

CARLOS COPPEL

Fuencarral, 25

Cada reloj CoppeL tiene un certificado de garantia.—Se cambian los que no marchan bien.

Se vende papel por mayor en la Administracion de este periódico, San Marcos, 30.

RABANO IODADO

DE GRIMAULT Y C^o

Farmacéuticos en Paris

El Jarabe de Rabano Iodado de Grimault y C^o, es una combinacion del Iodo con el Berro, el Rabano, y la Coccinilla, plantas antiscorbuticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos.

Todas las afecciones en las cuales el uso del aceite de higado de bacalao y de los medicamentos iodados es de necesidad, son combatidas vigorosamente por medio del Jarabe de Rabano Iodado de Grimault y C^o, con la ventajosa circunstancia que es recibido y tolerado fácilmente por los estómagos más delicados, mientras que el aceite de higado de bacalao, las yoduras y el jarabe de Ioduro de Hierro á menudo ocasionan asco, pesa á accidentes de intolerancia.

Desde hace veinte años, este medicamento dá los más notables resultados en el tratamiento de la Tisis y de las Enfermedades de los niños, es poderoso contra las Escrófulas, el Eufemismo, la Raquitis, la Inflamacion y la Inflamacion de las glándulas del cuello, los Tumores, las Costuras y las diversas Erupciones de la piel, de la Cabeza y de la Cara.

Excita el Apetito, dá tónus á los tejidos, combate la Palidez y la Blancura de las carnes, devuelve á los niños el vigor y la alegría que les son arrebatadas, es tambien un admirable medicamento contra las Costuras de la leche.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fabrica y la firma GRIMAULT Y C^o.

Paris.—Casa GRIMAULT Y C^o

8, Rue Vivienne, 8

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

Se vende papel por mayor en la Administracion de este periódico, San Marcos, 30 y 32.

Fosfato Hierro soluble

DE LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legion de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios elementales de nuestra sangre. No hay duda que uniendo estos dos elementos en un medicamento exclusivo de asimilacion perfecta y fácilmente soportado por los más delicados estómagos, se llegaria á crear el reconstituyente por excelencia. Tal es el resultado de los esfuerzos del Dr LERAS, resultado que ha venido á confirmar un éxito siempre creciente y la aprobacion unánime del cuerpo médico.

Las pulveras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestion á un estómago ya enfermo y fatigado. El resultado de todas estas preparaciones no es otro que el de producir la constipacion ó estreñimiento ó el de irritar los intestinos.

El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estríne ni ennegrece jamás la dentadura. Es un líquido claro y trasparente sin sabor; cura con prontitud:

- La Anemia,
- La Leucorrea,
- La precocidad,
- El desfallecimiento,
- Las Calambres de estómago,
- La debilidad,
- El Hinfatismo,
- Las afecciones nerviosas,
- La Palidez,
- El Enflaquecimiento.

Excita el apetito y ayuda la digestion, produciendo los efectos más favorables en las niñas en via de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fabrica y la firma GRIMAULT Y C^o.

Casa GRIMAULT Y C^o, Paris

8, Rue Vivienne, 8

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

Leyes de Hacienda de España

POB D. LEON MEDINA Y D. MANUEL MARAÑON

Abogados del Ilustre Colegio de Madrid

Publicacion autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1892 y 6 Julio 1893.

DOS volúmenes en 8.^o mayor, conteniendo toda la legislacion relativa, según los textos oficiales, á la Organizacion Central y Provincial de la Hacienda, Contabilidad, Intervencion y Contencioso del Estado, Procedimientos Administrativos, Investigacion, Empleados, Clases Pasivas, Desamortizacion, Contribuciones é Impuestos, Renta de Aduanas, etc., etc., con extenso Apéndice y minuciosos indices y Notas y Concordancias.

Precio: 15 pesetas en Madrid y 16 en Provincias. De los mismos autores

LEYES CIVILES DE ESPAÑA.—Contiene TODA la legislacion civil vigente con la jurisprudencia declarada hasta el día (2.^a edicion). Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administracion de este periódico.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso; no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frio, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolusion. Obra reconstituyendo, 4 pesetas boticas.—Deposito, M. Garcia, Capellanes, 1.

MOLINOS HARINEROS

Montados sobre Columna de fundicion sostenimiento las Muelas, el Mecanismo y Plataforma.

Movidos por una Máquina de vapor horizontal, sobre ruedas.

Este tipo de molinos es el más perfecto de su clase.

CASA I. HERMANN-LACHAPPELLE

J. BOULET Y C^o SUCESORES, INGENIEROS MECANICOS

31-33, rue Boineot (B^o Grands, 4y6) PARIS. (Antes, F^o Poissonnière, 144.)

PERFUMERIA ORIZA

L. LEGRAND, de PARIS

41, Place de la Madeleine (antes 207, Rue Saint-Honoré) Paris.

PRODUCTOS ESPECIALES RECOMENDADOS

SAVON ORIZA VELOUTÉ, ORIZALINE, tinte instantánea

CRÈME-ORIZA, Membrana del rostro, ESS-ORIZA, todos olores.

ORIZA-LACTE, Conservacion de los Cabellos, ORIZA-HAY, Agua de tocador.

ORIZA-OIL, ORIZA-POWDER, Polvo de arroz alabado.

Última Novedad

PERFUMERIA ORIZA á la VIOLETA del CZAR

Jabon, Agua de Tocador, Perfumes y Dentifricio á la VIOLETA del CZAR.

PERFUMES SOLIDIFICADOS (Esa-Oriza) bajo forma de Lápicos y Pasillas, 12 olores

De venta en casa de todos los Peluqueros y Perfumistas.

DESCOMPRESE DE LAS FALSIFICACIONES

COUDRON GUYOT

ALAPOTERAS GUYOT

Este medicamento es el más eficaz y seguro para curar la Gonorrea y el Eufemismo.

COUDRON GUYOT sirve para preparar inmediatamente el agua de alcaparra, más eficaz y agradable para los estómagos delicados. El principio de su acción es el ácido úrico, restituye la fuerza y es eficaz en todas las enfermedades de las articulaciones, en las costuras de la vejiga, y en las afecciones de las escrófulas.

El Coudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, es buena cosa el haber á la mano una higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar diez litros de la más saludable de las bebidas.

El Coudron Guyot ANTINERVIOSO se vende en frascos que llevan un sello especial en la forma de un ángel con alas.

Se vende en todas las principales boticas y droguerías.

JANUARIOS DEL MAYOR: DON JOSE L. FRERES Y CA TORCHON 15, rue (calle) Jacob, en Paris.

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para quitar canas y restaurar el color natural de los cabellos.

DESPUES DE LA EXPOSICION DE 1873, se le concedió el premio de oro.

CASA DESMAYES, FARMACIA, 130, Rue de Valenciennes, PARIS.

Si la purgacion es reciente, cura á veces en veinticuatro horas. Más ó menos tarde cura siempre.

Es remedio antiséptico, eficaz, no exige inyecciones. 4 pesetas caja.

boticas: Hortaleza, 110 y N. Garcia

INSTITUTO AUDET, MADRID MODERNO.—MADRID

ELUJOS uretrales, gota militar, Blefarrugia, (purgaciones, etc).

ANTIBLENORRAGICO IVEL

BENABENT Y ARNAU

Maquinas para hacer toda clase de genero de punto, como camisetas, calzoncillos, cubre-corsés, relajos, chalecos de Bayona y otras varias piezas, y medias y calcetines sin costura, desde 275 pesetas en adelante.

Trabajo asegurado al comprador por un año. Enseñanza completa y gratuita en esta casa.

Preciosos 50, Madrid, y San Vicente, 122, Valencia.